

## 成都拟在地铁车厢内禁食包子等食物引争议 郑州的地铁通车还早

# 咱先讨论下空调车里吃包子合适不

7月15日,《成都市城市轨道交通运营安全管理办法》(征求意见稿)出炉,把在地铁车厢内禁止吃包子等食物纳入了《成都市城市轨道交通运营安全管理办法》范围,结果引发争议。

成都地铁的“包子话题”,在郑州的“公交一族”中也引发了热烈讨论。

晚报记者 邢进 实习记者 宋建巧

### 论战:“零忍受”PK“个人权利”

对于在公交车上吃包子,市民们是个什么态度呢?

记者在网展开了调查,发现反对派和理解派各持一隅,旗帜鲜明。

#### 反对派的主要理由:

- 1.对车内空气影响大;
- 2.容易制造垃圾,对环境不利;
- 3.不安全,特别是带汁水的食物,容易泼溅到别人身上。

#### 理解派的主要理由:

- 1.个人正当权利;
- 2.正常生理需求;
- 3.快节奏生活催生的现象,节省时间的表现。

#### 反对派:一个包子弄得大家都不舒服

“葱蒜箩”:咱郑州也应该在空调车里实行,都是密闭的环境嘛。讨厌在车上吃包子。

“风”:支持郑州也禁止在车厢里吃东西。空调车里吃东西第一对自己不卫生,第二对车内空气也不好,第三是不安全,像带汁水的东西,容易弄到别人身上。

“地上的雨”:强烈抗议吃东西的,坐空调车本来就是为舒服的,结果一个包子弄得大家都不舒服了。在车上吃东西的人就是懒,你早起来5分钟不啥都解决了吗?

#### 理解派:不能因为屁不好闻就不让放屁吧

“曼陀罗”:成都闲得慌。在哪儿吃东西,吃什么,是个人自由权利。

“明瑶”:别的城市的空调车内没有规定不准吃东西的吧?我认为在车厢内吃东西连不文明行为都算不上,大家都怎么了?这么小心眼儿了。

“阿丑”:但是人家不吃饿肚子啊?打个比方,要是一个人在公交上,他放了屁,但是人家真憋不住了嘛,也不能为了放个屁不被大家闻到而先下车吧,呵呵。

### 公交车长:不赞同车上吃东西,却无权制止

罗师傅、郑师傅和程师傅都是多年的公交车司机。

一听记者问起来在空调车上吃东西的现象,他们立马说:“不管是开空调车还是普通车,那都太普遍了。”

“车路过市区那些商圈的时候,上来的小姑娘、小学生,你看看,几乎都带着吃的,找个不带吃的上来的都难。”

程师傅说她曾经遇上过一个从紫荆山上来,手上捧着一盒臭豆腐的乘客,“那味道那个大啊,我至今记得,而且汤汤水水的,当时车里很挤,但是大家都侧过身子让着她,怕蹭到身上。”

“她自己喜欢吃,可能不觉得那个味道难

闻,但是车厢里恶心这个味儿的多了,还是应该顾及大多数人的意见。”

程师傅还提出了一点儿,“还有上车来手里拿着竹签穿的串类的食品的,看着吓吓人,车在行走的时候难免有停车的时候,这个时候如果一个急刹车,我真害怕竹签尖扎着他们自己或者扎着别人,只好一遍一遍地提醒他们。”

对于吃味道比较大的食物,他们不赞同,但是身为司机,没有制止乘客吃东西的权力,遇上吃的食物味道比较大的也只好一路忍着。

“乘客坐几站就下去了,司机一开车开几个钟头,遇上堵车时间更长,味道在车里散不去,还是司机受罪的时间长,呵呵。”

### 专家:早餐要吃,但最好别在车厢内吃

对于在车厢内吃包子等食物的现象,市中心医院消化内科一病区主任吴惠丽认为,首先吃早餐的行为值得肯定,因为吃比不吃对身体更健康要好得多,但是她同时建议乘客,如果有条件,最好还是不要在车厢内吃东西。

吴惠丽说,在车厢里吃东西,特别是在人

多拥挤的状态下吃东西,由于赶时间或者站立不稳,难免会吃得很快,食物没有经过充分咀嚼就到达胃里,就会加重胃的消化负担。

另外,病从口入,人越聚集的地方,灰尘、细菌、病毒之类的便会越多,在车上吃东西,特别是用摸过车厢内设施的手去直接拿食物吃,存在安全隐患。



母亲正在为孩子擦去因疼痛而沁出的汗珠。

## 左手为何“接”在右腿上?

7月19日上午,郑州仁济创伤显微外科医院,9岁小女孩于明丽躺在病床上。

在几天前的一场车祸中,她的左臂被一辆卡车轧断,为了保住她的左手,医生暂时将左手“种植”在她的右小腿上。待断手成活后再移回原位,进行断肢再植术。

晚报记者 邢进 实习记者 宋建巧/文  
晚报记者 白韬/图

为保左手,断肢“寄养”在右腿上

于明丽是周口太康县马厂乡后陈村人。7月14日下午2点,她去上补习班时发生车祸,左臂从肘关节以下被车轮碾断。

受当地治疗条件的限制,她被紧急送到郑州仁济创伤显微外科医院治疗。

医生决定为其实施断肢再植手术,孩子的左上臂皮肤、肌肉、血管等全部缺失,只剩下骨头。这种情况下根本没法手术,可是,如果搁

置时间过长,断掉的左手就会坏死。

医院的显微外科专家们决定将明丽断掉的左手暂且“寄养”在右小腿上。同时,将左上臂的创面用左侧胸腹部的皮瓣覆盖包裹。待左手成活,且覆盖左上臂的皮瓣足够再植手术之用时,再将其接回原位。

#### 二期手术大约在20天之后进行

明丽的管床医生王宏鑫说,虽然术后恢复良好,但是明丽还没有度过危险期。

如果一切顺利,明丽的二期手术会在大约20天之后进行。

二期手术是将“寄养”在右小腿的断肢取下,将骨骼与左上臂连接固定。

在第三期功能重建手术时,还需要移植其他部位的肌腱,来支持手部功能的恢复。

由于明丽的伤势过重,乐观估计,将来她的肘关节功能可以恢复,但手只能做简单的屈伸。

## 蒙牛打入“乳业世界杯”16强的秘密

### 荷兰合作银行公布世界乳业排名 蒙牛位列世界十六、中国第一

这个夏天,除了世界杯赛场周边宣传板上的中国赞助商外,最让国人心头为之一振的就是成功打入“乳业世界杯”,跻身世界乳业16强的中国冠军——蒙牛。近日,在荷兰合作银行总部公布的2010世界乳业排名中,蒙牛凭借在绿色低碳方面的出色表现脱颖而出,由去年的第19位上升至16位,成为“乳业世界杯”中成长最快,最具潜力的新星选手。

虽然蒙牛今年新晋“乳业世界杯”16强,但这支年轻队伍的出场阵容已初显豪门风范。

仔细阅读世界乳业20强的排名,不难发现,大部分排名靠前的国际乳业巨头都位于北

纬40度—45度之间。这是世界公认的“黄金奶源带”。绿色生态草原不仅是乳业持续发展的根基、产品品质的保证,也是消费者信心的源泉。任何成功都建立在汗水与付出的基础上,唯有持之以恒,苦练内功,才能在赛场上完成制胜的一球。对于连续两年打入世界乳业二十强的蒙牛来说,从世界乳业19位到16位,前进的每一步都源于对品质的持续追求。

南非世界杯激战已过,最终捧起大力神杯的西班牙成为这个夏天最热的话题。对于更多像蒙牛一样处于成长中的中国乳业来说,冲击“乳业世界杯”的征途也依然充满挑战。

## 牛基多生于弱市:下跌成就新“基”遇

“基金好发不好做,好做不好发”的新基金定律再次得到印证。诞生于2008年熊市的偏股基金不好发,但其中不少成了同类中的翘楚。数据显示,那些弱市“播种”、暴跌市场中成立的很多新基金都表现出更强的赚钱能力。

据Wind资讯统计,2008年5月1日至10月31日期间合同生效的20只偏股型基金,在同期业绩排名前十的偏股型基金产品中占据4席。以2008年6月4日成立的信诚盛世蓝筹基金为例,据晨星统计,截至6月30日运作满两年,该基金净值增长率达636%,在同类131只基金中排名第一,超越大盘近100个百分点;同期上证指数从3436.4点下跌至2398.37点,跌幅达30%。

### 信诚盛世蓝筹基金两年总回报率

在131只同类基金中位居榜首

(晨星统计,截至2010年6月30日)

### 基金投资需谨慎

信诚盛世蓝筹基金经理、信诚深度价值拟任基金经理张锋表示,目前,市场情绪悲观,新基金销售陷入困境,但却迎来建仓良机。

记者了解到,本周五即将结束发行的信诚深度价值股票型基金将从三个维度关注股票价值,不仅投资低估值类股票、稳定收益类股票,还首次旗帜鲜明的提出了投资业绩反转类股票。

张锋指出,在股市相对低点成立,对有6个月建仓期的新基金来说,无疑更具优势——后市股市继续下跌,新基金可逢低吸纳;后市见底回升,新基金也可以相对从容地建仓。

## 德聚全

### 传奇故事之六

## 解放前的学徒生活

全聚德老服务员杨文进是1940年来到全聚德当学徒的。据杨文进师傅回忆,当时全聚德一共有32人。那时候进全聚德当学徒,要打杂3年,什么都得干,从头学起。

每天早晨他要6点钟起床,到井儿胡同去挑水。师傅7点钟起床。开工前,提前把水为师傅准备好了。

当时劳动条件不好,全聚德有十个打杂的,抬煤、劈柴、倒泔水桶,什么活都要干。不过最困难的是宰鸭子。学徒要学会宰鸭子,一天百八十只,宰鸭子宰得手都麻了,烫鸭子烫得手都红了。

晚上,打烊时还要倒泔水。把300多斤的大木桶抬到珠市口的一个排水沟去。一天要抬三趟。如果抬不动大桶,就甭想进全聚德的门,掌柜会说:“走你的吧。”

学徒的吃住也是很艰苦的。晚上就在门厅大凳子上睡,天气冷了,就盖个麻袋片儿。出徒后可以上楼睡,把两张桌子拼在一起当床。吃饭是一人一份。五天一顿面条,十天一顿饺子,平时是米饭、馒头。

干满3年后,掌柜开始让他跑堂,跟着老师傅学座席儿。

全聚德特级厨师王春隆是1946年来到全聚德当学徒的。这时的全聚德一共是39人。王春隆打杂干了3个月,就去干“料青”,转为固定工。别看王春隆岁数小,干活还是很勤快的。炉台、案子、板凳都用碱水刷得干干净净。不久,他就跟着吴兴裕师傅学掌灶了。

“万事开头难”所以学徒生活是很艰苦的。

地址:郑州农业路与政七街交叉口东北角 电话:0371-63212070